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La méthodologie

Echantillon de 1045 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 30 juin au 1er juillet 2021.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Open Diplomacy » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise / 
Agriculteurs

5%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

L’importance de la politique étrangère d'un candidat 
à l'élection présidentielle 
Q. Pour vous, la politique étrangère d'un candidat à l'élection présidentielle française est-elle 
importante ou pas importante ?

1045

23%

50%

19%

7%

1%

Importante

73%

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante NSP

Pas importante

26%
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p e r s o n n e s

L’importance de la politique étrangère d'un candidat à 
l'élection présidentielle 
Q. Pour vous, la politique étrangère d'un candidat à l'élection présidentielle française est-elle 
importante ou pas importante ?

1045

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Sous-total Importante 73% 75% 70% 57% 74% 65% 70% 87% 77% 66% 74%

…Très importante 23% 26% 20% 18% 22% 18% 24% 29% 29% 19% 21%

…Plutôt importante 50% 49% 50% 39% 52% 47% 46% 58% 48% 47% 53%

Sous-total Pas importante 26% 24% 29% 38% 25% 34% 29% 13% 22% 33% 24%

…Plutôt pas importante 19% 16% 22% 30% 21% 22% 19% 10% 18% 21% 18%

…Pas du tout importante 7% 8% 7% 8% 4% 12% 10% 3% 4% 12% 6%
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p e r s o n n e s

Elle l'a beaucoup 
augmentée

Elle l'a un peu 
augmentée

Elle ne l'a pas faite 
évoluer

Elle l'a un peu 
diminuée

Elle l'a beaucoup 
diminué

NSP

6%

23%

45%

11%
13%

2%

L’évolution de l’influence de la France dans le monde 
depuis 2017
Q. Selon vous, la politique internationale d'Emmanuel Macron a-t-elle augmenté ou diminué 
l'influence de la France sur la scène internationale depuis 2017 ?

1045

Augmentée

29%

Pas augmentée

24%
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p e r s o n n e s

L’évolution de l’influence de la France dans le monde 
depuis 2017
Q. Selon vous, la politique internationale d'Emmanuel Macron a-t-elle augmenté ou diminué 
l'influence de la France sur la scène internationale depuis 2017 ?

1045

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Sous-total augmentée 29% 33% 27% 31% 41% 24% 27% 31% 35% 29% 26%

Elle l'a beaucoup augmentée 6% 7% 6% 4% 11% 4% 7% 6% 7% 7% 5%

Elle l'a un peu augmentée 23% 26% 21% 27% 30% 20% 20% 25% 28% 22% 21%

Elle ne l'a pas faite évoluer 45% 42% 47% 44% 45% 47% 46% 43% 45% 44% 46%

Sous-total diminuée 24% 24% 24% 19% 13% 27% 27% 25% 19% 26% 26%

Elle l'a un peu diminuée 11% 9% 12% 15% 6% 14% 8% 10% 9% 10% 12%

Elle l'a beaucoup diminué 13% 15% 12% 4% 7% 13% 19% 15% 10% 16% 14%
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p e r s o n n e s

L’adhésion aux principes de la politique internationale 
d'Emmanuel Macron 
Q. Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacun des principes suivants de la politique 
internationale d'Emmanuel Macron ?

1045

17%

16%

21%

15%

56%

54%

48%

53%

18%

20%

18%

22%

6%

7%

11%

8%

3%

3%

2%

2%

%
 

d
’

a
c

c
o

r
d

Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Savoir remettre en cause nos alliances, plutôt que 
de ne pas parler des désaccords internationaux

Privilégier la coopération internationale, plutôt 
que contourner le système multilatéral

Défendre nos intérêts grâce à l'influence 
européenne, plutôt qu'agir seulement par la voie 

nationale

Mobiliser les entreprises et les ONG dans l'action 
internationale, plutôt que de coopérer 
exclusivement avec des acteurs publics

73%

70%

69%

68%
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p e r s o n n e s

L’adhésion aux principes de la politique internationale 
d'Emmanuel Macron 
Q. Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacun des principes suivants de la politique 
internationale d'Emmanuel Macron ?

1045

Sexe Âge CSP

% 
D’accord

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Savoir remettre en cause nos alliances, plutôt 
que de ne pas parler des désaccords 

internationaux
73% 74% 72% 67% 76% 70% 75% 76% 73% 73% 73%

Privilégier la coopération internationale, 
plutôt que contourner le système multilatéral

70% 69% 70% 75% 71% 68% 70% 69% 75% 66% 68%

Défendre nos intérêts grâce à l'influence 
européenne, plutôt qu'agir seulement par la 

voie nationale
69% 67% 71% 76% 73% 63% 69% 72% 72% 65% 70%

Mobiliser les entreprises et les ONG dans 
l'action internationale, plutôt que de 

coopérer exclusivement avec des acteurs 
publics

68% 68% 69% 69% 73% 70% 68% 65% 74% 66% 65%
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p e r s o n n e s

Les succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron 
Q. Selon vous, quels sont les 3 principaux succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1045

22%

21%

18%

17%

15%

14%

12%

11%

11%

11%

9%

1%

31%

2%

La relance du couple franco-allemand avec des initiatives comme le traité 
d'Aix-la-Chapelle de 2019 et le plan de relance post-covid Macron-Merkel de 2020

La lutte mondiale contre la pandémie de coronavirus avec le fonds COVAX pour la vaccination universelle 
et l'initiative Act-A pour soutenir les pays en voie de développement

La diplomatie climatique et l'initiative « Make our planet great again » pour défendre 
l'Accord de Paris sur le Climat après le retrait des Etats-Unis du traité issu la COP 21

L'attractivité économique française par le soutien à la compétitivité 
des entreprises françaises et le sommet Choose France (2017)

Les sanctions internationales contre l'utilisation d'armes chimiques par le régime de Bachar Al Assad par 
des frappes militaires conjointes avec les Etats-Unis et le Royaume-Uni

La lutte contre les inégalités mondiales au G7 et à l'OCDE, 
notamment grâce à une fiscalité internationale des entreprises plus juste

La refonte du partenariat entre l'Afrique et la France, avec notamment la fin du Franc CFA ou encore la 
reconnaissance des responsabilités françaises dans la guerre d’Algérie ou le génocide rwandais

La stabilisation du Sahel, région déstabilisée par l'implantation du terrorisme islamique, 
par une présence militaire renforcée

La lutte contre la haine en ligne et sur les réseaux sociaux, 
avec notamment l'Appel de Christchurch (2019)

L'aide d'urgence à la reconstruction du Liban 
après l'explosion du port de Beyrouth

La lutte contre la prolifération nucléaire 
par la poursuite des négociations avec l'Iran

Autre

Aucun succès

NSP
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p e r s o n n e s

Les succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron 
Q. Selon vous, quels sont les 3 principaux succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1045

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

La relance du couple franco-allemand avec des initiatives comme le 
traité d'Aix-la-Chapelle de 2019 et le plan de relance post-covid 

Macron-Merkel de 2020
22% 25% 20% 24% 18% 17% 24% 29% 23% 17% 25%

La lutte mondiale contre la pandémie de coronavirus avec le fonds 
COVAX pour la vaccination universelle et l'initiative Act-A pour 

soutenir les pays en voie de développement
21% 19% 22% 17% 17% 17% 22% 28% 24% 15% 23%

La diplomatie climatique et l'initiative 'Make our planet great again' 
pour défendre l'Accord de Paris sur le Climat après le retrait des Etats-

Unis du traité issu la COP 21
18% 20% 15% 20% 18% 16% 18% 17% 22% 15% 16%

L'attractivité économique française par le soutien à la compétitivité 
des entreprises françaises et le sommet Choose France (2017)

17% 21% 14% 10% 17% 14% 18% 23% 21% 13% 18%

Les sanctions internationales contre l'utilisation d'armes chimiques 
par le régime de Bachar Al Assad par des frappes militaires conjointes 

avec les Etats-Unis et le Royaume-Uni
15% 13% 17% 10% 12% 16% 16% 16% 13% 14% 17%

La lutte contre les inégalités mondiales au G7 et à l'OCDE, notamment 
grâce à une fiscalité internationale des entreprises plus juste

14% 15% 13% 15% 9% 11% 15% 19% 15% 10% 16%

La refonte du partenariat entre l'Afrique et la France, avec 
notamment la fin du Franc CFA ou encore la reconnaissance des 

responsabilités françaises dans la guerre d’Algérie ou le génocide 
rwandais

12% 14% 10% 10% 16% 10% 9% 13% 12% 12% 11%
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p e r s o n n e s

Les succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron 
Q. Selon vous, quels sont les 3 principaux succès de la politique internationale d'Emmanuel 
Macron ?
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1045

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

La stabilisation du Sahel, région déstabilisée par l'implantation 
du terrorisme islamique, par une présence militaire renforcée

11% 12% 10% 11% 12% 12% 8% 14% 13% 10% 11%

La lutte contre la haine en ligne et sur les réseaux sociaux, avec 
notamment l'Appel de Christchurch (2019)

11% 11% 11% 13% 12% 9% 11% 11% 13% 9% 11%

L'aide d'urgence à la reconstruction du Liban après l'explosion 
du port de Beyrouth

11% 9% 12% 14% 13% 9% 9% 11% 11% 8% 13%

La lutte contre la prolifération nucléaire par la poursuite des 
négociations avec l'Iran

9% 8% 10% 3% 11% 7% 9% 13% 11% 7% 10%

Autre 1% 1% - 2% - 2% 1% 1% 2% - 1%

Aucun succès 31% 29% 33% 25% 27% 37% 33% 28% 25% 36% 31%
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p e r s o n n e s

L’opinion sur la gestion de la relation avec certains pays

Q. Emmanuel Macron a-t-il bien ou mal géré la relation de la France avec chacun des pays 
suivants ?

1045

6%

10%

6%

6%

8%

7%

47%

37%

39%

37%

33%

34%

32%

32%

35%

36%

32%

36%

11%

18%

16%

17%

23%

19%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

%
 

B
i

e
n

Très bien Très mal NSPPlutôt bien Plutôt mal

L'Inde, dirigée par Narendra Modi

Les Etats-Unis, dirigés par Donald Trump

La Chine, dirigée par Xi Jinping

La Russie, dirigée par Vladimir Poutine

La Turquie, dirigée par Recep Erdogan

Le Brésil, dirigé par Jair Bolsonaro

53%

47%

45%

43%

41%

41%
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p e r s o n n e s

L’opinion sur la gestion de la relation avec certains pays

Q. Emmanuel Macron a-t-il bien ou mal géré la relation de la France avec chacun des pays 
suivants ?

1045

Sexe Âge CSP

% Bien Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

L'Inde, dirigée par Narendra Modi 53% 53% 53% 60% 55% 47% 53% 54% 54% 52% 53%

Les Etats-Unis, dirigés par Donald Trump 47% 47% 49% 55% 52% 46% 47% 44% 51% 49% 45%

La Chine, dirigée par Xi Jinping 45% 44% 46% 49% 48% 43% 44% 44% 48% 42% 45%

La Russie, dirigée par Vladimir Poutine 43% 43% 44% 51% 51% 37% 43% 40% 45% 45% 41%

La Turquie, dirigée par Recep Erdogan 41% 38% 44% 49% 49% 36% 40% 40% 46% 41% 39%

Le Brésil, dirigé par Jair Bolsonaro 41% 40% 42% 55% 49% 36% 40% 38% 44% 41% 40%
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p e r s o n n e s

Les capacités de différentes personnalités politique 
en matière de politique internationale
Q. Selon vous, chacun des candidats suivants à l'élection présidentielle aurait-il eu une 
meilleure politique internationale pour la France s'il avait été élu président en 2017 ?

1045

20%

17%

13%

12%

25%

45%

26%

38%

52%

35%

58%

47%

3%

3%

3%

3%

Meilleure NSPIdentique Moins bonne

Marine Le Pen (Rassemblement national)

François Fillon (Les Républicains)

Jean-Luc Mélenchon (La France Insoumise)

Yannick Jadot (Les Verts)
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p e r s o n n e s

Les capacités de différentes personnalités politique 
en matière de politique internationale
Q. Selon vous, chacun des candidats suivants à l'élection présidentielle aurait-il eu une 
meilleure politique internationale pour la France s'il avait été élu président en 2017 ?

1045

Sexe Âge CSP

% 
Meilleure

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Marine Le Pen (Rassemblement national) 20% 20% 21% 20% 21% 23% 24% 14% 17% 25% 19%

François Fillon (Les Républicains) 17% 19% 16% 14% 16% 14% 14% 26% 21% 12% 19%

Jean-Luc Mélenchon (La France Insoumise) 13% 13% 13% 16% 24% 11% 9% 10% 14% 15% 10%

Yannick Jadot (Les Verts) 12% 12% 11% 18% 13% 11% 11% 10% 12% 14% 9%
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Rendre le monde intelligible

pour agir aujourd’hui 
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